

备足消暑物资、投入100辆“加班公交”、单日延时加开100余列次地铁……

车厢满载啤酒香 地铁延时护夜归



青岛真情巴士集团志愿者在金沙滩啤酒城西、啤酒城公交首末站等人流密集的站点维护秩序、疏导交通，并在金沙滩啤酒城场站搭建“真情巴士清凉驿站”，为往来乘客免费提供绿豆汤、菊花茶、西瓜等消暑物资；青岛地铁在1号线天目山路站等站点设置醒酒区，备齐呕吐袋、降温贴、一次性纸杯、热水等物品……第35届青岛国际啤酒节开幕以来，青岛真情巴士集团与青岛地铁集团全力做好服务保障工作，为市民游客营造安全、舒适的出行环境。

公交车厢 助燃狂欢

第35届青岛国际啤酒节于7月18日在西海岸新区金沙滩啤酒城盛大启幕，瞬间点燃了城市的夏夜激情。啤酒节的狂欢氛围不仅在金沙滩啤酒城洋溢，也随着真情巴士的公交车流动在新区的大街小巷。

近日，真情巴士东1路公交车驾驶员吕传伟再次将他的“雷锋车”精心装扮，升级为“啤酒节主题车厢”，让啤酒节的欢乐气氛随车流动。



市民可免费乘坐微醺巴士。西海岸供图

东1路公交车往返于啤酒城公交首末站与黄岛轮渡之间，是连接啤酒城与周边区域的重要线路。“希望通过打造‘啤酒节主题车厢’，让乘客感受到青岛国际啤酒节的欢乐氛围。”吕传伟说。他的车厢内常年备着水壶、雨伞以及装有消毒棉签、创可贴、充电宝等应急物品的便民包，方便乘客在需要时随时取用。

作为青岛真情巴士集团“一路情”志愿服务团队的骨干成员，吕传伟的付出远不止于此。每年啤酒节期间，他都会利用休息时间，与志愿者们一同前往金沙滩啤酒城西、啤酒城公交首末站等人流密集的站点，维护秩序、疏导交通，并为游客提供路线咨询等服务。他的儿子也深受感染，连续4年化身小志愿者，参

与到啤酒节的志愿服务中。

真情巴士延长东1路、18路、30路单向末班车发车时间至24时，并同步调整4路（薛家岛方向）末班至23时45分、地铁接驳线末班时间至23时20分，同时启动储备应急车辆100辆，其中12辆18米级通道车投入地铁接驳线运营，其余应急车辆主要服务金沙滩啤酒城至机关东部办公中心、井冈山路地铁站等方向，最大程度满足乘客出行需求，确保啤酒城内游客狂欢散场后归途无忧。

地铁延时 畅饮无忧

作为距离金沙滩啤酒城最近的地铁线路，青岛地铁1号线的客流量在啤酒

节期间呈现出显著的增长趋势。

啤酒节开幕式当天，1号线单日客运量达56.6万人次，约占当日线网总客运量的四分之一。其中，紧邻金沙滩啤酒城的天目山路站客运量较日常增长367.84%。

为了让市民游客尽情狂欢，青岛地铁今年继续推出延时服务，覆盖线网8条线路。啤酒节开幕首日、次日累计延时加开100余列次，线网全天运营时间突破20小时，延时车站末班车发车时间均超过零时，以“不打烊”的交通保障，托举夏日夜晚的欢乐时光。

为提升乘客出行体验，青岛地铁在1号线天目山路站等站点设置醒酒区，备齐呕吐袋、降温贴、一次性纸杯、热水等物品，全方位满足乘客需求。不仅如此，青岛地铁还结合车站特色推出个性化服务，在以消防为主题的“安馨车站”天目山路站，通过“趣味问答”科普地铁安全知识；在中山路站，向乘客发放周边景点地图手卡，并在站内电子水牌循环播放大鲍岛游玩攻略。这些细致入微的举措，让地铁不仅是交通工具，更成为展现城市温度的生动窗口。

此外，青岛地铁还启动啤酒节专项保障方案，组织邻近会场的地铁车站开展大客流、恶劣天气等突发事件应急演练，模拟从客流疏导到应急处置的全过程；设置临时导向标识，优化安检通道，提前完成铁马、喊话器等物资调配；组织员工志愿者和高校外语专业志愿者驻守车站，提供进出站引导、线路出游咨询等服务，用专业与热情织密保障网络。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李丕炜

当啤酒节遇上脱口秀，太火爆啦

青岛啤酒节老城会场蛤蜊喜剧领衔解锁欢乐密码

本报7月29日讯 夏日的夜晚，青岛啤酒节老城会场（大鲍岛）的即墨路、易州路舞台热闹非凡，青岛市话剧院携手蛤蜊喜剧带来的脱口秀演出在此火热上演。

傍晚时分，演出开始前已有不少市民驻足等候，随着夜幕降临，现场聚集了许多观众，欢声笑语此起彼伏，夏日的燥热被阵阵欢笑声驱散。此次演出共有四名脱口秀演员，分别来自各行各业，因热爱而选择在业余时间从事脱口秀表演，最令观众印象深刻的是脱口秀演员“俊哥”，她是青岛市话剧院的一名化妆师，作为国家一级化妆师，同时也是一名有着三四年经验的脱口秀演员。

“俊哥”一开口，便以轻松幽默的风格抓住了观众的注意力。她围绕生活中的趣事展开讲述，言语间充满烟火气，一

个个接地气的段子接连抛出，台下观众的笑声不断，原本略显冷清的氛围迅速升温。“俊哥”在演出后坦言，看着现场氛围一步一步热起来，她充满了成就感。对她而言，讲脱口秀不仅是释放生活压力的窗口，更让她找到了强烈的价值感。“看到这么多观众喜欢我的表演，尤其是年轻人的认可，让我觉得自己活得很成功。”“俊哥”表示，虽然段子的打磨过程漫长且痛苦，需要反复修改、试演，但每当站在舞台上，看到观众因自己的表演而开怀大笑，所有的辛苦都烟消云散。“平时工作挺累的，来看场脱口秀，笑一笑，感觉整个人都放松了。”一位观众笑着说，这样的互动性演出很有感染力，自己完全被现场的欢乐氛围带动。

啤酒节期间，下周还有两场喜剧演



脱口秀演出在啤酒节老城会场
火热上演。市北区供图

出，分别为8月9日19:00在李村路啤酒主题花园、8月11日19:00在即墨路易州路舞台上演，包括精彩的脱口秀和即兴喜剧。其中，即兴喜剧没有剧本和导演，演员会根据观众提出的关键词和启发词进行现场创作，十分考验演员的临场反应和创造力。除此之外，7月31日、8月2日19:00，在即墨路易州路舞台将有两场

曲艺相声专场，市民和游客将在畅怀大笑中缓解身心的疲惫。

这个夏天，青岛啤酒节老城会场因这些精彩演出而更加热闹，无论是想在脱口秀中开怀大笑，还是想在经典话剧感受戏剧魅力，都能在这里找到属于自己的乐趣。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李丕炜）

市中小学教师教学述评试点项目出炉 市南区入选数量“领跑”

本报7月29日讯 日前，青岛市教育科学研究院公布了58个青岛市中小学教师教学述评试点项目名单。记者从市南区获悉，该区共有11个试点项目成功入选，包含1个试点区、5个试点学校、5个试点学科，入选数量在全市位居前列。

为探索建立科学、全面的中小学教师教学述评制度，青岛市教育局于2024年出台了《关于开展中小学教师教学述评试点工作的指导意见》。此项改革旨在通过“评学生、教师述、评教师、用结果”路径，引导教师关注学生全面发展，提升育人质量，优化教学生态。在市教育科学研究院启动试点项目申报工作后，市南区精心组织辖区学校、教师和教研员积极参与申报。通过广泛动员、深入指导和严格把

关，市南区推荐了一批具有创新性、实践性和代表性的优质项目参与市级遴选。

经过严格的个人（单位）申报、区市推荐和市级专家评审，市教育科学研究院于今年7月正式公布了58个市级中小学教师教学述评试点项目名单。市南区在此次评选中表现亮眼，成果丰硕，《基于核心素养的学业述评指标体系研究》《人工智能学业述评实践》等11个项目入选体现了辖区教育评价改革的深厚积

淀。此次市南区入选的项目类型多样，覆盖区域整体推进、学校实践探索和学科深度研究等多个层面，展现了区域推进教育评价改革的系统性和创新性。

近年来，作为山东省教育评价改革实验区，市南区率先全面推进学业述评改革，构建了以提升学生素养为核心的“三段式学业述评”体系。值得一提的是，市南区在人工智能与大数据赋能学业述评方面取得了突破性进展，走在全市乃至全

省前列。这些扎实的前期积累和领先的数智化探索实践，为市南区11个高质量试点项目入选提供了核心竞争力和强大支撑，体现了辖区在教育评价数字化、智能化转型上的前瞻视野与领先成果。

下一步，市南区将继续统筹推进区域教学评价系统性改革，各学科将建立典型带动、经验推广、成果提炼等推进机制，探索学科评价路径，各试点学校将教学述评纳入教师日常职责，形成各具特色的“一校一案”校级教学述评模式，力争提炼出更多可复制、可推广的优秀成果，为青岛市建立完善中小学教师教学述评制度、推动基础教育扩优提质、加快建设教育强市贡献市南力量。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰）